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Анотація.  
В науковому дослідженні розглянуті еволюційні підходи щодо визначення сутності ци-
фрової економіки як феномену нової цифрової ери. Сформовано основні підходи до фор-
мування цифрового простору, зокрема: цифрова модернізація механізмів управління та 
інтеграційних процесів, формування цифрового ринку та маркетингових взаємодій, ци-
фрова трансформація галузей економіки, розвиток цифрової інфраструктури та нор-
мативно-правового забезпечення цифровізації. Проаналізовано технологічну базу, яка 
визначає перехід в нову цифрову епоху та її функціональні можливості. Доведено, що 
цифровізація економіки дозволяє передбачати соціально-економічні зрушення та через 
важелі впливу моделювати вектори стратегічного розвитку основних галузей. 

Ключові слова: цифрова економіка, Індустрія 4.0., оцифрування бізнес-процесів, елект-
ронна комерція, цифрові технології, цифрова інфраструктура, глобальний цифровий 
простір. 
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Abstract.  
The evolutionary approaches to the definition of the digital economy essence as a phenomenon 
of the new digital era are considered in the scientific research. The basic approaches to the for-
mation of digital space are formed, in particular: digital modernization of management and 
integration processes, the formation of the digital market and marketing interactions, the eco-
nomic sectors digital transformation, digital infrastructure development and digitalization le-
gal regulation. The technological base is analyzed, which determines the transition to a new 
digital age and its functional capabilities. It is proved that the digitalization of the economy al-
lows to predict socioeconomic changes and through the influence levers to simulate the vectors 
of strategic development of the main industries. 
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Вступ 

 Сучасні світові глобалізаціи ні процеси, зростаючі темпи розширення мережево-
го простору, широке впровадження передових ІТ-технологіи  у бізнес-процесах та сфе-
рах життєдіяльності суспільства, які змінюють базові риси соціально-економічного 
життя та розширюють комунікаціи ні можливості поступово просувають світову спіль-
ноту у нову цифрову еру. Глобальні трансформаціи ні зрушення супроводжуються за-
родженням інноваціи них бізнес-моделеи , дизруптивним впливом на традиціи ні стра-
тегії  бізнесу та кардинальними змінами систем виробництва, споживання, маркетингу 
та збуту. Стрімке проникнення інформаціи них технологіи  та цифровізація економіч-
них процесів створює базу для розвитку умов функціонування ринку, а також нових 
підходів до аналітики, прогнозування та прии няття управлінських рішень. Така дина-
міка розвитку цифрового медіасередовища обумовлює зародження нової  цифрової  
економіки – Індустрії  4.0. 

Сучасні тренди розвитку світової  економічної  системи надали вченим мож-
ливість ввести у науковии  обіг поняття «цифрова економіка». Вперше термін 
«цифрова економіка – Digital Economy» був запропоновании  в 1995 році Доном Топс-
коттом (Don Tapscott) [1] та Ніколасом Негропонте (Nicholas Negroponte), витіснивши 
з економічної  науки поняття: «New Economy», «Web Economy», «Internet Economy», 
«Network Economy». В поглядах науковців, цифрова економіка − це економіка, що базу-
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ється на цифрових комп'ютерних технологіях, проте, на відміну від інформатизації , 
цифрова трансформація не обмежується впровадженням інформаціи них технологіи , а 
докорінно перетворює сфери і бізнес-процеси на базі Інтернету і нових цифрових тех-
нологіи  [2, с. 13]. Дон Топскотт підкреслює, що цифрова економіка пояснює взаємоз-
в'язок між новою економікою, новим бізнесом, новими технологіями та безпосередньо 
ї хнім взаємозв'язком. 

У дослідженнях Н. Леи на цифрова економіка трактується як конвергенція обчи-
слювальних та комунікаціи них технологіи  в Інтернеті та потік інформації  та техноло-
гіи , що стимулює всю електронну комерцію та величезні організаціи ні зміни [3]. Допо-
внюючи Н. Леи на Л. Марджеріо вперше пропонує чітку сегментацію цифрової  економі-
ки та визначає чотири ї ї  основні драи вери: доступність Інтернету, електронна комер-
ція серед підприємств, цифрова доставка товарів і послуг, роздрібна торгівля матеріа-
льними товарами [4]. Згодом Р. Клінг та Р. Лемп зауважуючи, що цифрова економіка 
включає в себе товари та послуги, розробка, виробництво, продаж або надання яких 
критично залежать від цифрових технологіи , запропонували власну сегментацію, ви-
діливши чотири складові: високоякісні товари та послуги, змішані цифрові товари та 
послуги, IT-інтенсивні послуги з виробництва товарів та ІТ-індустрію [5].  

Вчені Е. Брини ольфсон та Б. Каин інтерпретують цифрову економіку як транс-
формацію всіх галузеи  економіки шляхом комп'ютерного оцифровування інформації  
та висвітлюють комплексне розуміння цифрової  економіки в контексті різних погля-
дів: макроекономіки, конкуренції , заи нятості, організаціи них змін [6, 7]. 

Т. Месенбург зосередив увагу на прогнозуванні технологічних процесів та явищ 
в цифровіи  економіці та виділив ї ї  основні компоненти: 

1. Інфраструктура електронного бізнесу (E-business infrastructure) − частка зага-
льної  економічної  інфраструктури, яка використовується для підтримки електронних 
бізнес-процесів та проведення електронної  комерції . 

2. Електроннии  бізнес (e-business) − технологічнии  процес, якии  організація 
проводить у комп'ютерні мережі. 

3. Електронна комерція (e-commerce) – торгівля товарами та послугами через 
комп'ютерні мережі [8]. 

В наукових дослідженнях М. Бала актуалізується пріоритетність оцифровування 
технологічних процесів виробництва, взаємодії  з клієнтами, партнерами та працівника-
ми з метою постіи ного підвищення рентабельності підприємства [9]. В контексті еконо-
мічних поглядів М. Роуз інтерпретує цифрову економіку як всесвітню мережу економіч-
ної  діяльності, яка здіи снюється за допомогою інформаціи но-комунікаціи них технологіи  
(ІКТ) та технологічно-базована на цифрових технологіях [10]. 

Даючи змістовну інтерпретацію цифрової  економіки, американськии  економіст 
С. Шарма актуалізує процеси взаємного проникнення комунікаціи , комп’ютеризації  та ін-
формації , взаємодії  комп’ютерних технологіи , об’єднаних у мережі, та якісно нових моде-
леи  бізнесу, що сприяє появі економічних суб'єктів, господарська діяльність яких наділена 
новими характеристиками, а також інноваціи них галузеи  та ринків. С. Шарма ототожнив 
поняття «нова економіка» та «цифрова економіка» та виявив основну рису у домінуванні 
ідеї  в господарськіи  діяльності над матеріальними ресурсами, при цьому симбіоз ІКТ, виро-
бничих та бізнес-інтересів позиціонує як двигун цифрової  економіки [11]. 

Британськии  економіст М. Скилтон представляє цифрову економіку як частину 
цифрової  екосистеми та визначає ї ї  як сукупність віртуальних ресурсів та цифрових 
транзакціи , а також компаніи , ресурсів та послуг, які збільшують ВВП і розмір чистих 
активів. При цьому під цифровою екосистемою розуміється синергетична взаємодія 
технологіи  у ринковіи  та бізнес-діяльності, сприятливіи  для появи нового типу спожи-
вачів, бізнесу, ринкової  кон'юнктури та досвіду взаємодії  [12]. 
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Мета і завдання статті 

 Значнии  науковии  вклад вчених у дослідження дефініції  феномену цифрової  
економіки та значнии  інтерес суспільства, влади та бізнесу до цифрових трансформа-
ціи них зрушень, обумовлює необхідність ґрунтовного та розширеного аналізу струк-
тури, функціональних особливостеи , технологічних процесів та ї х адаптивних можли-
востеи . Тому, метою наукового дослідження є розширення уявлення про можливості 
гібридної  економічної  системи (Індустрії  4.0.) на переплетенні реального та віртуаль-
ного глобального середовища взаємодії . 

Виклад основного матеріалу дослідження 

 Глобальні трансформаціи ні зрушення в ментальності суспільства та необхід-
ність інноваціи них технологічних рішень і бізнес-моделеи  в основних економічних 
процесах потребують масштабної  цифровізації , спрямованої  на акселерацію соціально
-економічного життя суспільства. Цифрова трансформація старих сфер економіки та 
створення нових галузевих ніш є пріоритетом для провідних краї н світу, оскільки еко-
номічнии  ефект від комплексного розвитку цифрової  економіки сягає близько 20% 
ВВП протягом перших п’яти років.  

Дослідження провідної  міжнародної  дослідницької  компанії  у галузі економіч-
них та бізнес-досліджень Economist Intelligence Unit 2010 відходять від дифініціи них 
інтерпретаціи  цифрової  економіки та безпосередньо фокусують увагу на основах роз-
витку та функціонування, актуалізуючи проблематику якості інфраструктури ІКТ кра-
ї ни, адаптивності та зручності в реалізації  технологічних процесів в бізнес, соціально-
культурному та правовому середовищах, державніи  політиці [13]. 

В доповіді Експертної  групи з оподаткування (ЄС) виділяються спільні домінан-
тні компетентності та ресурси компаніи , залучених у цифрову економіку, зокрема: ін-
новації  через нові джерела фінансування (венчурнии  капітал); вартість нематеріаль-
них активів; нові бізнес-моделі, базовані на мережевих ефектах; транскордонна елект-
ронна комерція [14]. У доповіді Експертної  групи з оподаткування (ЄС) 2014 р. виділя-
ють також притаманні риси цифрової  економіки, зокрема: 

- мобільність (актуалізується можливість реєстрації  нематеріальних активів у 
зонах пільгового оподаткування, а також міжнародної  комерціи ної  діяльності корис-
тувачів, яка не підлягає оподаткуванню, відповідно до національного законодавства); 

- мережеві ефекти, сприяючі створенню вартості через засоби багатосторонніх 
моделеи  бізнесу, які представляють собою взаємодією кількох груп користувачів в ме-
жах цифрової  платформи, в результаті чого досягаються позитивні або негативні зов-
нішні ефекти. 

- дані як джерело вартості [15]. 
У доповіді «G20 Ініціатива розвитку цифрової  економіки та співпраці» зосере-

джується увага на міжнародніи  політиці та пріоритетах цифрової  економіки, актуалі-
зується значення мережевих та інтелектуальних ІКТ в економічніи  діяльності. Зазна-
чається, що цифрова економіка охоплює широкии  спектр економічних видів діяльнос-
ті, які включають використання оцифрованої  інформації  та знань як основного чинни-
ка виробництва, сучасних інформаціи них мереж як важливого простору діяльності та 
ефективного використання інформаціи но-комунікаціи них технологіи  (ІКТ) як важли-
вого чинника зростання продуктивності та структурної  оптимізації  економічних про-
цесів [16]. 

Базуючись на наукових підходах щодо визначення сутності цифрової  економіки 
слід висвітлити комплексне бачення цього феномену. Отож, цифрова економіка – це 
індустрія нової  економічної  ери, яка супроводжується процесами технологічного пе-
реплетення віртуального та реального сектору у світовіи  економічніи  системі, що в 
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процесі оцифрування бізнес-моделеи , вертикальних та горизонтальних ланцюгів вар-
тості, товарів та послуг породжує гібридне середовище, у якому формуються нові соці-
ально-економічні підсистеми, базовані на сучасних ІТ-технологіях, адаптованих до 
взаємодії  через оцифровані фінансово-матеріальні ресурси та функціонально спрямо-
вані на формування додаткової  вартості. Фундаментальну підтримку цифрової  еконо-
міки (Індустрії  4.0.) забезпечують інноваціи ні ІТ-технології  та алгоритми (рис. 1), які 
через системне переплетення моделюють глобальнии  цифровии  простір, характерни-
ми рисами якого є гіперконтактність та мобільність. Технологічна основа базована на 
відкриттях четвертої  промислової  революції , серед яких технології  штучного інтелек-
ту, роботехніки та сенсорики, Big-data, цифрові платформи, 3D- і 4D-друк, багаторівне-
ві комунікаціи ні системи тощо. Загальними підходами до формування цифрового про-
стору є цифрова модернізація механізмів управління та інтеграціи них процесів, фор-
мування цифрового ринку та маркетингових взаємодіи , цифрова трансформація галу-
зеи  економіки, розвиток цифрової  інфраструктури та нормативно-правового забезпе-
чення цифровізації . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1. Індустрія 4.0. та супроводжуючі технології 

Технологічне забезпечення цифрової  економіки формують технології , які за фу-
нкціональними рисами слід розділити на три групи [17]: 

1. Технології  по роботі з даними; 
2. Технології  у сфері виробництва. 
3. Технології  у сфері взаємодії  з оточуючим середовищем. 
До основних технологіи  по роботі з даними, які визначають перехід в нову циф-
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ркомп’ютерні технології , технології  ідентифікації , математичне моделювання, на-
скрізні технології , технології  блокчеи на, неи ронні мережі (рис. 2). 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Рис. 2. ІТ-технології цифрової економіки по роботі з даними 

В контексті практичного суспільного інтересу до процесу цифрової  трансфор-
мації , особливе значення набувають технології  по роботі з даними, зокрема. 

Штучнии  інтелект – складна кібернетична комп'ютерно-програмна система з 
когнітивно-функціональною архітектурою і власними або релевантно-доступними 
обчислювальними потужностями, яка володіє високорівневими можливостями сприи -
мання та моделювання баз даних та процесів, прогнозування та коригування алгорит-
мів діи , емулювання когнітивних функціи  цільового об’єкту. Штучнии  інтелект знаи -

ШТУЧНИЙ                         
ІНТЕЛЕКТ 

наука і технологія створення інтелектуальних машин, особливо інтелектуальних 
комп'ютерних програм; властивість інтелектуальних систем виконувати творчі фун-

кції , які традиціи но вважаються прерогативою людини 

ХМАРНІ                             
РОЗРАХУНКИ 

архітектура системного рівня для розширення хмарних функціи  зберігання, обчис-
лення і мережевої  взаємодії . Концепція передбачає обробку даних на кінцевих при-
строях мережі (комп'ютерах, мобільних пристроях, датчиках, смарт-вузлах, тощо) 

КВАНТОВІ                     
ТЕХНОЛОГІЇ 

технології , в яких використовуються специфічні особливості квантової  механіки, 
сутність якої  полягає в тому, щоб створити системи і пристрої , засновані на кванто-
вих принципах, до яких зазвичаи  відносять: дискретність рівнів енергії  (квантово-
розмірнии  ефект, квантовии  ефект Холла), принцип невизначеності Геи зенберга, 

квантова суперпозиція чистих станів систем, квантове тунелювання через потенціи -
ні бар'єри, квантову зчепленість станів 

СУПЕРКОМП’ЮТЕР-
НІ ТЕХНОЛОГІЇ 

суперкомп'ютери, представлені високопродуктивними серверними комп'ютерами, 
з'єднаних один з одним локальною високошвидкісною магістраллю для досягнення 
максимальної  продуктивності в межах підходу розпаралелювання обчислювальної  

задачі 

ТЕХНОЛОГІЇ                    
ІДЕНТИФІКАЦІЇ 

автоматична ідентифікація і збір даних (AIDC) – метод автоматичної  ідентифікації  
об'єктів, збору даних про них і обробку даних автоматизованими системами. До тех-

нологіи  ідентифікації  об'єктів відносяться: магнітна карта, чіп-карта, оптичні 
(штрих-код, Data Matrix, OCR), радіочастотні (RFID, RTLS), біометричні 

(Дактилоскопія, in vitro, визначення ДНК), аудіологічні (розпізнавання голосу), опти-
чні (ідентифікація за раи дужною оболонкою ока, розпізнавання особи) 

МАТЕМАТИЧНЕ                        
МОДЕЛЮВАННЯ 

опосередковане практичне або теоретичне дослідження об'єкта, при якому безпосе-
редньо вивчається не сам об'єкт, а и ого допоміжна штучна або природна система 

(модель), що дозволяє через важелі змінювати и ого структуру та функціональні осо-
бливості 

НАСКРІЗНІ               
ТЕХНОЛОГІЇ 

наскрізна обробка (STP) – процес безперервної , повністю автоматизованої  обробки 
інформації . На всіх етапах обробки даних виключено ручне втручання, що досягаєть-
ся застосуванням стандартів обміну інформацією між автоматизованими системами 

и  ї х повною взаємодією 

ТЕХНОЛОГІЇ                      
БЛОКЧЕЙНА 

багатофункціональні і багаторівневі інформаціи ні технології , призначені для надіи -
ного обліку різних видів активів. Блокчеи н – розподілена база даних, яка містить 

безперервно зростаючии  набір упорядкованих записів (блоків), кожен з яких містить 
мітку часу і зв'язок з попереднім блоком. Блокчеи ни − відкриті, розподілені регістри, 
в які можуть вноситися записи про транзакції  між двома учасниками надіи ним і дос-

товірним чином 

НЕЙРОННІ                      
МЕРЕЖІ 

математичні моделі, а також ї х програмні або апаратні реалізації , побудовані за прин-
ципом організації  та функціонування біологічних неи ронних мереж – мереж нерво-

вих клітин живого організму 
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шов широке застосування у різних сферах, зокрема медицині, промисловості та сільсь-
кому господарстві, освіті та побуті, через технологічно-функціональні можливості, зо-
крема: автоматичнии  переклад, отримання бізнес-аналітики, розпізнання зорових об-
разів, експертні системи, розпізнавання текстів, отримання інформації , аналіз зобра-
жень, інтелектуальні системи інформаціи ної  безпеки, розпізнавання мови, роботехні-
ка тощо. 

Неи ротехнології  – це основа для створення нового класу глобально конкурен-
тоспроможних технологіи , необхідних для розвитку нових ринків, продуктів, послуг, 
спрямованих на збільшення тривалості та якості життя. Наи перспективнішими галу-
зями неи ротехнологіи  є неи рофармакологія, неи ромедтехніка, неи ророзваги та спорт, 
неи рокомунікації  та маркетинг, неи роасистенти. 

Квантові технології  застосовуються для квантових обчислень і для квантових 
лініи  зв'язку. До можливих практичних реалізаціи  відносять квантові обчислення і 
квантовии  комп'ютер, квантову криптографію, квантову телепортацію, квантову мет-
рологію, квантові сенсори, і квантові зображення. 

Експерти виділяють декілька сфер застосування блокчеи ну, гідних особливо 
пильної  уваги [18].  

Насамперед − це фінансова і банківська сфера, для якої  розробляється більшість 
додатків блокчеи ну. Перелік технологічних рішень на основі блокчеи ну, які здатні ре-
волюціонізувати фінансову систему досить великии  − це міжбанківські розрахунки, 
розрахунки між юридичним і фізичним особами, платежі, цінні папери, кредитні істо-
рії . Наи відоміша сфера застосування цієї  технології  − грошові перекази на безготівко-
віи  основі з використанням криптовалюти. Мікроплатежі − один з наи більш перспек-
тивних напрямів використання блокчеи ну. Розумні контракти або смарт-контракти 
(один з додатків блокчеи ну) дозволяють автоматизувати платежі та здіи снювати пе-
реказ валюти або інших активів за узгодженими умовами. В повноціннии  бізнес давно 
трансформувався маи нінг як діяльність з підтримки розподіленої  платформи і ство-
рення нових блоків з можливістю отримати винагороду в формі емітованої  валюти та 
комісіи них зборів в різних видах криптовалюти, зокрема, біткои ну. На думку експер-
тів блокчеи н – це інструмент, якии  докорінно змінить сектор охорони здоров'я. Безпе-
ка блокчеи ну ідеально підходить для розробки надіи них способів зберігання та обмі-
ну даними пацієнтів. Ідентифікація фізичних об'єктів і активів (походження і форми 
власності) – ще одна перспективна сфера застосування блокчеи ну. Блокчеи н можна 
використовувати для запису відомостеи  про фізичні об'єкти, допомагаючи перевіряти 
справжність і запобігати шахраи ству. Особливо великими очікуваннями від технології  
блокчеи ну є поєднання з іншими технологіями, такими як Інтернет речеи  (IoT). Серед 
сфер застосування блокчеи ну, які вже проявились у дії : державні органи управління, 
органи оборони і безпеки, міжнародні організації . 

Індустріальнии  Інтернет, інновації  для промисловості, автоматизація і роботи-
зація, машинобудування та виробництво складових і промислових вузлів є передови-
ми напрямками застосування ІТ-технологіи . Цифрова економіка дає поштовх до підви-
щення ефективності та продуктивності виробничих процесів через інноваціи ні техно-
логії , зокрема кіберфізичні системи (CPS), 3,4-D технології  друку, системи адитивного 
виробництва, роботизацію, технології  відкритого виробництва (рис. 3). 

Створення платформи цифрової  економіки сприяє формуванню цифрового інфор-
маціи ного простору з урахуванням суспільних потреб в отриманні якісних та достовірних 
даних, розвитку інформаціи ної  інфраструктури, створення і застосування інформаціи но-
телекомунікаціи них технологіи  в різних галузях, а також формування нової  технологіч-
ної  основи для розвитку соціальної  та економічної  сфери. Зокрема, суспільнии  інтерес 
формують цифрові технології  в сфері взаємодії  з зовнішнім середовищем, а саме мобільні, 
біометричні, безпаперові, інтелектуальні технології  (рис. 4). 
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Рис. 3. ІТ-технології цифрової економіки в сфері виробництва 

 

Рис. 4. ІТ-технології цифрової економіки в сфері взаємодії з зовнішнім світом 

Цифровізація економіки краї ни дозволяє передбачати соціально-економічні 
зрушення та через важелі впливу моделювати напрямки стратегічного розвитку осно-
вних галузеи . 

Висновки та перспективи подальших розвідок 

Сьогодні розвиток цифрової  економіки базованої  на використанні цифрових 
технологіи  стає світовою тенденцією. В контексті наукових підходів цифрова економі-
ка − це індустрія нової  економічної  ери, яка супроводжується процесами технологіч-
ного переплетення віртуального та реального сектору у світовіи  економічніи  системі, 
що в процесі оцифрування бізнес-моделеи , вертикальних та горизонтальних ланцюгів 
вартості, товарів та послуг породжує гібридне середовище, у якому формуються нові 
соціально-економічні підсистеми, базовані на сучасних ІТ-технологіях, адаптованих до 
взаємодії  через оцифровані фінансово-матеріальні ресурси та функціонально спрямо-
вані на формування додаткової  вартості.  

КІБЕРФІЗИЧНІ СИСТЕМИ 
(CPS) 

CPS інтегрують в собі кібернетичну базу, комп'ютерні апаратні і програмні тех-
нології , якісно нові робочі механізми, адаптовані до навколишнього середови-
ща та здатні сприи мати зміни, реагувати на них, самонавчатися і адаптуватися 

3D-ТЕХНОЛОГІЇ (ДРУК) 
АБО «АДИТИВНЕ ВИРОБ-

НИЦТВО» 

РОБОТИЗАЦІЯ 

процес створення цілісних тривимірних об'єктів практично будь-якої  геомет-
ричної  форми на основі цифрової  моделі 

використання інтелектуальних роботехнічних комплексів, функціональні особ-
ливості яких полягають у досить гнучкому реагуванні на зміни в робочіи  зоні 

АДИТИВНІ                                         
ТЕХНОЛОГІЇ 

технології  зі створення об'єктів за рахунок нанесення послідовних шарів мате-
ріалу. Моделі, виготовлені адитивним методом, можуть застосовуватися на 
будь-якому виробничому етапі – як для виготовлення дослідних зразків, так і 

готових виробів 

ТЕХНОЛОГІЇ ВІДКРИТОГО 
ВИРОБНИЦТВА 

технологія, заснована на новіи  моделі виробництва згідно принципів відкрито-
го проектування і відкритого джерела (open source) 

БЕЗПІЛОТНІ                
ТЕХНОЛОГІЇ 

комплекс, обладнании  системою автоматичного управління, якии  може пересуватися 
без участі людини 

БЕЗПАПЕРОВІ    
ТЕХНОЛОГІЇ 

МОБІЛЬНІ                    
ТЕХНОЛОГІЇ 

безпаперова технологія, при якіи  основним носієм інформації  є не паперовии , а елект-
роннии  документ, що формується на машинному носії  (в пам'яті комп'ютера) і дово-

диться до користувача через екран дисплея 

комплекс методів і рішень (додатків, пристрої в), що дозволяють досягати незалежності 
користувача від стаціонарних обчислювальних пристрої в при вирішенні поставлених 

завдань 

БІОМЕТРИЧНІ 
ТЕХНОЛОГІЇ 

набір інструментів ідентифікації  окремо взятої  людини, засновании  на вимірюванні 
и ого унікальних характеристик 

ТЕХНОЛОГІЇ 
«МОЗОК-

КОМП'ЮТЕР» 

неи рокомп'ютернии  інтерфеи с (МКІ) − система, створена для обміну інформацією між 
мозком і електронним пристроєм (наприклад, комп'ютером). У односпрямованих інтер-
феи сах зовнішні пристрої  можуть або прии мати сигнали від мозку, або посилати и ому 
сигнали (наприклад, імітуючи сітківку ока при відновленні зору електронним імплан-
татом). В основі неи рокомп'ютерного інтерфеи су часто використовується метод біоло-

гічного зворотного зв'язку 
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Світові тенденції  соціально-економічної  інтеграції  вимагають фундаментальної  
цифрової  конструкції , базованої  на передових наукових дослідженнях та розробках ІТ-
індустрії . Індустрія 4.0. дає можливості для інтеграції  у світові фінансово-економічні 
процеси усім галузям економіки, що в глобальних вимірах дозволить сформувати єди-
нии  міжнароднии  простір взаємодії , підвищить ефективність технологічних процесів 
виробництва та розподілу світових ресурсів, стимулюватиме інтелектуальну еволю-
ціи ну програму розвитку суспільства. 
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